
Doporučení mezisborové rady 

Role žen 
Vzhledem k časté diskusi na téma role žen v církvi v našich sborech, jsme se tímto 
tématem zabývali jako mezisborová rada a nabízíme toto doporučení. Není to něco 
závazného, ale chceme, aby se věřící při této diskusi měli o co opřít. Praxe 
místního sboru zůstává na zodpovědnosti místních starších. 
Zabývali jsme se různými otázkami, první z nich zní:  

Musí všechny ženy během každého shromáždění opravdu úplně mlčet? (1K 
14,34)? 
V některých sborech to tak platilo a platí dodnes. V jiných sborech se vždy sestry 
zapojovaly do modliteb během modlitebních shromáždění. (Někdy se pak modlili 
hlavně ženy a muži jen sporadicky.) V posledních desetiletích se postupně v řadě 
sborů dospělo k tomu, že ženy se mohou modlit, ale setrvačnost, strach zapříčinily, 
že se mnoho nezměnilo. 

Další slovní projevy  
Bible a současná praxe zná další slovní projevy, o kterých je oprávněná diskuse, 
zda se na nich mohou podílet i ženy, například: Slovíčko pro děti, svědectví, 
krátká zamyšlení, moderování, oznámení. Rozumíme tomu tak, že pokud je to za 
souhlasu starších a pod jejich autoritou, mohou se tak projevovat muži i ženy. 

A co kázání? 
V dnešní společnosti i v našich sborech je řada  žen velmi vzdělaných a jsou 
učitelkami na všech typech škol, včetně vysokých. To je výrazný rozdíl proti době 
apoštola Pavla. Navíc známe příklady některých denominací, kde ženy kážou s 
užitkem a požehnáním.  

Chceme stavět na Bibli, čekat vedení Ducha a dívat se na Krista. 
Když se díváme do Bible, objevíme tam nějaké principy? V jakých případech se 
ženy mohou ve sboru vyjádřit? Podle 1Tm 2,10-14 by to nemělo být vyučování a 
mělo by to být pod autoritou mužů.  
Pokud v některém sboru starší souhlasí s tím, že žena bude moderovat nebo mít 
slovo a je přitom patrné, že to není autoritativní vyučování, pak máme za to, že je 
to snad i před Bohem v pořádku.  
Prakticky řečeno, hlavní nedělní slovo by měl mít muž. 
Zřejmě záleží na jejím postoji, jestli se sama staví do pozice autority a rozdává 
imperativy, nebo je naopak z jejího projevu patrná úcta, skromnost, podřízenost 
mužské autoritě. Zároveň záleží na postoji mužů, například zda je to drtí a oni se 
stahují - v tom případě je třeba řešit něco na straně mužů. 



Staršovství?  
V tomto bodě jsme se shodli, že staršími by měli být muži, a to muži, kteří splňují 
biblická kritéria (1Tm 3, Sk 20 aj.). Není ovšem problém, když si mezi sebe někdy 
přizvou ženu, ženy, aby vyjádřily pohled ze své perspektivy. 

Nestandardní situace 
Nezabývali jsme se tím, když ve sboru žádný muž, který by mohl kázat/vyučovat, 
není. Neřešili jsme prorokování žen podle 1K 11 a 14.  

Proces změny 
Nechceme podnítit spory. Je dobré, když se ve sboru o těchto věcech mluví, a to 
pokojně, je třeba, aby si každý sbor, jeho starší, s pokorou, s modlitbou, Biblí v 
ruce a pod vedením Ducha svatého vytvořil vlastní stanovisko. Takové diskuse 
vedou k poznání Bible a k vytvoření stanoviska typického pro daný 
sbor. Doporučujeme nebýt zákoničtí a pokrytečtí (kdy něco obhajujeme a na druhé 
straně nám unikají jiné biblické principy), neprosazovat nic násilím, zachovat si 
vzájemný respekt a laskavý postoj a zůstat před Bohem i lidmi pokornými. 


